

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 25 (5372) ЧЕТВЕРГ, 26 февраля 1981 года. Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Москва. [ТАСС]. На вечернем заседании съезда 23 февраля с отчетом Центральной ревизионной комиссии КПСС выступил председатель комиссии Г. Ф. Сизов.

Затем на съезде началось обсуждение Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики, а также отчета Центральной ревизионной комиссии. Единодушно поддерживая политику Коммунистической партии, делегаты отмечают, что ленинская генеральная линия КПСС уверенно проводится в жизнь; задачи, поставленные на предыдущем съезде партии в целом успешно решены. За эти годы значительно увеличилось национальное богатство страны, возрос ее производственный и научно-технический потенциал, укрепилась обороноспособность государства. Повысился уровень благосостояния народа.

Коммунистам, всем трудящимся страны по силам решение самых больших и сложных задач. С гордостью говоря о сделанном, делегаты съезда вместе с тем подчеркивают необходимость укреплять чувство высокой ответственности за то, чтобы огромный потенциал, созданный советским народом, использовался по-хозяйски, с полной отдачей. Как указывается в Отчетном докладе ЦК партии, стержнем экономической политики является, казалось бы, простое и будничное — хозяйское отношение к общественному добру, умение полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть. На это должны быть нацелены инициатива трудовых коллективов, партийно-массовая работа.

Ораторы, выступающие с трибуны съезда, заверяют Центральный Комитет партии, его Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в том, что поставленные партией задачи будут выполнены.

О работе коммунистов, всех трудящихся Москвы говорил первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин. Он сообщил, что генеральный план развития столицы успешно выполняется. Сделан новый шаг по превращению Москвы в образцовый коммунистический город. Партийная организация столицы сосредоточивает свое внимание на решении наиболее актуальных проблем экономического и социального развития города.

В истекшей пятилетке, сказал первый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербицкий, трудовыми коллективами республики достигнут серьезный сдвиг в решении ключевой задачи — повышении эффективности производства. Делегат заявил, что партийные организации Украины, неуклонно руководствуясь положениями и выводами, изложенными в Отчетном докладе ЦК КПСС, сделают все для успешного претворения в жизнь решений XXVI съезда.

Под боевыми знаменами чеченским шагом вошли в зал

Кремлевского Дворца съездов представители героических Вооруженных Сил СССР. Торжественно прозвучало приветствие воинов съезду, которое огласил генерал-майор С. М. Кузьмин. Советские воины заверили партию, что они будут и впредь с честью выполнять свой патриотический и интернациональный долг, защищать от любых посягательств исторические завоевания социализма и мира.

24 февраля съезд продолжил работу.

В речи первого секретаря ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаева было отмечено, что все, чем гордится казахский народ, достигнуто благодаря ленинской национальной политике Коммунистической партии, братской помощи других народов страны и прежде всего великого русского народа. В Казахстане успешно идет процесс совершенствования размещения производственных сил, создаются мощные топливно-энергетические комплексы. Трудящиеся сельского хозяйства республики перевыполнили задания десятой пятилетки по производству зерна. Это, подчеркнул делегат, явилось результатом воплощения в жизнь аграрной политики партии, планомерного освоения целины.

Возросшие возможности народного хозяйства страны, его переход на более интенсивные факторы развития хорошо видны на примере Ленинградской области, заявил первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов. За последние годы улучшилось отраслевое и территориальное планирование, принят ряд мер, направленных на повышение эффективности и качества работы. В городе и области более высокими темпами развивались базовые отрасли промышленности. Успешно выполнялась ленинградцами и социальная программа. В частности, вдвое перевыполнены задания пятилетки по вводу в строй детских дошкольных учреждений.

Стальным сердцем Родины называли Магнитку в годы первых пятилеток и в годы Великой Отечественной войны, — напомнил старший горновой Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина В. Д. Наумкин. Магнитка и сейчас оправдывает это звание. Она является школой передового опыта для всех металлургов страны. Оратор рассказал о достижениях коллектива комбината, успешно наращивающего выпуск металла. Магнитогорцы приумножают традиции передовиков первых пятилеток, передавая их из поколения в поколение. Большое значение в этой работе имеет накопленный на комбинате опыт наставничества, воспитания молодой смены.

Рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция Российской Федерации, как и весь советский народ, единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, сказал Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломен-

цев. В завершившейся пятилетке благодаря напряженной упорной работе трудящихся республики, повседневной помощи Центрального Комитета партии, в значительной мере преодолены сложности развития сельского хозяйства, вызванные исключительно неблагоприятными погодными условиями последних лет. В возрастающих масштабах осуществляется комплексная программа подъема сельского хозяйства Нечерноземья России. В республике ведется огромное капитальное строительство. Среди его объектов оратор назвал новостройки Западной Сибири, Курской магнитной аномалии, Байкало-Амурскую магистраль. Все эти новостройки коренным образом меняют облик крупных регионов страны.

Научиться эффективнее работать, эффективнее хозяйствовать — важнейшая задача, которую решают партийные организации, все трудящиеся республики, подчеркнул первый секретарь ЦК КП Белоруссии Т. Я. Киселев. Коммунисты Белоруссии, сказал делегат, стремятся к тому, чтобы отдача от вложений в сельскохозяйственное производство возрастала, увеличивалась продуктивность земледелия и животноводства.

На проблемах укрепления материально-технической базы сельского хозяйства республики остановился первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов. Он сообщил, что в республике обеспечиваются устойчивые темпы развития агропромышленного комплекса. Оратор рассказал об успехах узбекских хлопководов, добившихся за последние годы значительных достижений.

Опыт ускорения ввода в строй и досрочного освоения производственных мощностей на предприятиях области поделился первый секретарь Ростовского обкома партии И. А. Бондаренко. Он подчеркнул, что в этой работе необходимы творческий поиск, использование резервов подъема эффективности производства. Делегат сообщил также, что в предсъездовские дни на Россельмаше начат выпуск модернизированных зерновых комбайнов. Конструкторы продолжают работу над дальнейшим совершенствованием этих машин.

Говоря о задачах, решаемых трудящимися Башкирии, первый секретарь обкома партии М. З. Шакиров обратил внимание на проблемы капитального строительства, реконструкции действующих предприятий различных отраслей промышленности автономной республики. В Башкирии, сказал далее оратор, за последние годы немало сделано для повышения культуры земледелия, интенсификации аграрного производства.

Делегат ивановских текстильщиков В. Н. Голубева — ткачиха камвольного комбината имени В. И. Ленина — доложила съезду, что за десятую пятилетку предприятия Ивановской области продолжали наращивать выпуск тканей. Весь прирост объема производства достигнут за счет

Там, где
партия,
коммунисты, —
там успех,
там победа.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

В честь XXVI съезда партии

Целинный. С большим воодушевлением встретили труженники Хайбуллинского совхоза открытие XXVI съезда КПСС.

В красных уголках, домах животноводов, в клубах, библиотеках и Домах культуры у радиоприемников и телевизоров к моменту открытия съезда собрались рабочие, специалисты, интеллигенция и с большим вниманием слушали и смотрели торжественное открытие съезда.

С особым вниманием труженники совхоза слушали Отчетный доклад ЦК КПСС к XXVI съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Вечером в клубах и Домах культуры совхоза состоялась митинг трудящихся, на котором выступили: на центральной усадьбе — Д. Н. Андрианов, главный агроном совхоза, в Комсомольском отделении — С. З. Кужин, секретарь парткома совхоза, в Худайбердинском отделении — Ф. Я. Кулумбетов, член парткома, главный инженер совхоза.

Макан. Все население, затанцовывая, с большим волнением ждало открытия очередного XXVI съезда родной партии.

И вот на голубых экранах Кремлевский Дворец съездов. Съезд начал свою работу. С большим вниманием был прослушан доклад Л. И. Брежнева.

А вечером с душой о съезде, со своими впечатлениями собрались труженники села Макан на торжественный митинг. Его открыл секретарь парткома Б. И. Багишаев. Перед собравшимися о ходе работы съезда выступил директор совхоза Х. Ф. Галеев.

Митинги прошли в Нововоздвиженском и Мамбетовском отделениях.

Антиган. В сельском Доме культуры колхоза «Красное знамя» состоялся митинг секретаря парткома колхоза Г. Г. Мухамедьяров.

С сообщением о начале работы XXVI съезда КПСС выступил председатель колхоза А. А. Хусанов. На митинге с большим волнением говорили слова признательности, поддержки внутренней и внешней политики партии, ее ленинского Центрального Комитета во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым доярка Л. Г. Громова, бригадир комплексной бригады Д. Я. Дроботов, механизатор А. А. Третьяков, директор восьмилетней школы В. Е. Никитин.

Митинги прошли также в Янтышевской и Новопетровской бригадах, где перед собравшимися выступили директор школы С. С. Ибрагимов и учительница М. А. Кравченкина.

Следя принятым повышением социалистическим обязательствам по достойной встрече XXVI съезда КПСС, кинемеханики Таналынского совхоза П. С. Мезенцев и Б. Х. Рахмангулов выполнили квартальный план ко дню открытия форума коммунистов Советского Союза.

С хорошими трудовыми показателями пришли к открытию съезда кинемеханики этого же совхоза А. И. Тугузбаев и Л. С. Байрамгулова, досрочно выполнившие двухмесячные задания.

Хорошими трудовыми подарками встретили форум коммунистов страны рабочие токарного цеха Акъярского совхоза, выполнив квартальный план ко дню открытия съезда.

Труженники цеха полны решимости первый год одиннадцатой пятилетки — год исторического XXVI съезда партии ознаменовать новыми трудовыми свершениями.

Утреннее заседание 25 февраля открылось докладом мандатной комиссии. Ее председатель И. В. Капитонов подчеркнул, что XXVI съезд, представляющий более 17 миллионов советских коммунистов, убедительно демонстрирует неизбежную верность КПСС ленинским идеалам, ее монолитное единство и сплоченность.

Съезд продолжает работу.

У сессия районного Совета народных депутатов

Курс—высокое качество и эффективность труда

Из доклада председателя исполкома райсовета Б. И. ЛОБАНОВА

1980 год, завершающий год десятой пятилетки, навсегда войдет в летопись нашей страны, как венец важного этапа в коммунистическом строительстве, ознаменовавшего рост экономического и оборонного могущества нашей Родины.

Итоги прошлого года свидетельствуют о том, что трудящиеся нашего района добились неплохих результатов в сфере экономики и культуры, обеспечили устойчивые темпы развития всех отраслей производства.

Коллектив Бурбаевского рудоуправления план по объему реализуемой продукции в 1980 году выполнил на 103,8 процента, план добычи медной руды выполнен на 100 процентов, производительность труда по валовой продукции на одного работающего составила 103,1 процента. Однако не выполнены планы по переработке руды и строительно-монтажным работам.

Геологоразведочная экспедиция объем работ в денежном выражении выполнила на 110,3 процента, по механическому колонковому бурению — на 106,5 процента.

Коллектив Самарского автотранспортного предприятия по объему грузовых и пассажирских перевозок, выработке по тонна-километрам с годовыми заданиями справился досрочно. Автотранспортники сверх плана сделали 194 тысячи тонна-километров и 9 миллионов 137 тысяч пассажиро-километров.

Справились с выполнением планов райобъединения Госкомсельхозтехники и типография.

Передвижная механизированная колонна № 292 треста «Вашмедстрой» за последние годы и в завершающем году пятилетки добилась определенных положительных сдвигов. В то же время по главным показателям — объему товарной строительной продукции, уровню производительности труда, прибыли строители стоят пока далеко не на высоте. Не введены в строй действующих универмаг в райцентре, детсад в Матраевском, свинарник в Акъярском совхозах.

Особенно вызывает беспокойство работа межколхозной строительной организации, которая ежегодно не выполняет доведенные планы. План 1980 года по колхозному строительству выполнен на 90,4 и собственными силами — на 95,3 процента.

Труженики сельского хозяйства района благодаря постоянной заботе партии и правительства, самоотверженному труду, большой политической и организаторской работе партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских органов достигли определенных успехов. За пять лет произведено 875 тысяч тонн и продано государству 516 тысяч тонн хлеба, 260 тысяч центнеров мяса,

859550 центнеров молока, 17866 центнеров шерсти.

Только в минувшем году с площади 102,4 тысячи гектаров собрано по 17,3 центнера зерна с гектара и засыпано в государственные закрома 105,5 тысячи тонн. Колхозами и совхозами получено 5051,4 тысячи рублей прибыли. Особенно значительную прибыль получили орден Ленина Матраевский совхоз — 1619,2, Маканский — 1593,4, Таналыкский — 931,4, колхоз имени Ленина — 420,4 тысячи рублей. В то же время колхозы имени Калинина, «Сакмар», совхоз «Степной» прошлый год завершили с убытком.

Уровень рентабельности по колхозам составил 8,9, по совхозам — 20,9, в целом по району — 14,4 процента. Самая высокая рентабельность в Маканском и Матраевском совхозах — 47 и 40, в колхозе имени Ленина — 33 процента.

Не добиваемся снижения себестоимости производимой продукции. Если в целом по району себестоимость одного центнера молока составила 24 рубля 71 копейку, то по колхозам — 23 рубля 53 копейки, по совхозам — 25,29 руб.

В результате принятых практических мер бюджет района за 1980 год выполнен по доходам на 101,2 процента, по расходам на 100 процентов. Превышение доходов над расходами составило 55,7 тыс. рублей. Это позволило обеспечить бесперебойное финансирование мероприятий, предусмотренных планом и бюджетом района и выделить сверх плана значительное ассигнование на неотложные расходы.

Наряду с этим не обеспечено выполнение плана по некоторым источникам доходов на 15,5 тысячи рублей. Не обеспечили своевременное поступление платежей от населения исполкомы Акъярского, Абишевского, Федоровского, Маканского сельских и Бурбаевского поселкового Советов.

В 1980 году основное внимание исполкомов местных Советов, работников просвещения было уделено на обеспечение завершения перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи. В 1980 — 1981 учебном году 65,8 процента выпускников восьмых классов приняты в IX классы, остальные охвачены обучением в других учебных заведениях.

В обеспечении среднего образования неплохо работают в Акъярском, Абишевском, Уфимском сельских, Бурбаевском поселковом Советах. Педагогические коллективы Акъярской № 2, Бурбаевской, Татыр-Узякской, Уфимской, Подольской средних, Антиганской, Бурбаевской восьмилетних школ плодотворно работают и вооружают учащихся прочными знаниями.

Однако в Галихметовской,

Ивановской средних, Бакаловской, Бузавлыкской, Илячевской, Валитовской, Степной, Юлбарсовской восьмилетних школах уровень учебно-воспитательной работы не отвечает современным требованиям. Учащиеся получают слабые знания, хотя ежегодно улучшается снабжение школ техническими средствами, учебно-наглядными пособиями. Медленно развивается сеть дошкольных учреждений.

За отчетный период колхозами, совхозами и предприятиями района построено жилье общей площадью более 5000 квадратных метров, газифицировано 94 квартиры, посажено 18,3 тысячи фруктовых и декоративных деревьев, что очень мало.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, исполкомы сельских и поселковых Советов далеко недостаточно работают по благоустройству населенных пунктов. Неприятно выглядят населенные пункты Новозирган и Илячево, Бакаловка и Гаделево. Не решаются вопросы комплексного благоустройства, охраны природы и внешней среды.

Коллектив районного производственного управления бытового обслуживания населения годовой план выполнил 13 декабря, сверх плана оказано бытовых услуг на 28 тысяч рублей, что на 11,3 процента больше по сравнению с 1979 годом. Каждый житель района получил бытовых услуг на 17,57 рублей.

Хороших результатов добились приемные пункты Маканского и ордена Ленина Матраевского совхозов. Однако в работе коллектива очень много недостатков, над устранением которых надо упорно работать.

Продолжена определенная работа по строительству и капитальному ремонту автомобильных дорог. Построено 9 километров новых, капитально отремонтировано 6, произведен средний ремонт на 64 километрах дорог. Построены федоровский и бурбаевский мосты, заасфальтировано 3,5 километра дорог. Однако качество выполненных работ низкое и дороги в районе находятся в неудовлетворительном состоянии.

В истекшем году несколько улучшилась работа отдела культуры. Исполкома райсовета, сельских домов культуры. Было организовано 13 агитационно-художественных бригад, которые охватили культурным обслуживанием более 4000 тружеников села. Поставлено 374 спектаклей и концертов, проведено 213 тематических вечеров, устных журналов и диспутов.

По охране здоровья людей в районе работают 34 врача, 179 человек со средним медицинским образованием. Всего имеется 325 стационарных коек, что позволяет вести работу по улучшению медицинского об-

служивания населения. Однако, в работе медицинских учреждений есть серьезные недостатки. План профосмотра выполнен лишь на 90,6 процента. Допускается высокий рост заболеваемости детей. Слаба материально-техническая база медицинских учреждений, плохая обеспеченность топливом, есть и другие недостатки.

В 1980 году в отдел социального обеспечения поступило 751 представление и заявление на назначение пенсий и пособий. Всего выплачено пенсий и пособий на 2561 тысячу рублей. Увеличены минимальные размеры пенсий 954 членам колхозов, а также повышены пенсии инвалидам Отечественной войны.

Работниками торговли в минувшем году план розничного товарооборота выполнен на 103,6 процента, продано товаров на 16 миллионов 313 тысяч рублей. План по прибылям выполнен на 126,9 процента. Вместе с тем, в их работе есть много недостатков. Не выполнен план продажи печатных изданий, выпечки булочных изделий.

Не изжиты факты растрат и хищений товаров. За год допущено 6 крупных недостатков ценностей на сумму 13261 рубль. Совершено 6 случаев кражи с ущербом 7,6 тысячи рублей. Имеются факты обмера, обвеса и обчета покупателей продавцами.

В истекшем году активно велась борьба с пьянством и хулиганством, достигнуто значительное снижение кражи государственного и общественного имущества. Но уровень преступности и других правонарушений в районе продолжает оставаться высоким.

Кинообслуживание в районе осуществляется дирекцией районной киносети и профсоюзными киноустановками. Ими обслуживаются 52 населенных пункта. Достигнуто многое, но в отдельных населенных пунктах кинокартины демонстрируются не регулярно. Допускается много простоев киноаппаратуры.

За отчетный год несколько улучшилась работа районного комитета ДОСААФ, Совета ДСО «Урожай» и комитета физкультуры и спорта. Спортивные коллективы района принимали участие на республиканских и зональных соревнованиях и завоевали призовые места. Хорошо поставлена спортивная работа в ордена Ленина Матраевском, Хайбуллинском совхозах, в колхозе имени Ленина, Бурбаевском рудоуправлении.

Задача состоит в том, чтобы в центральных усадьбах колхозов и совхозов построить стадионы, спортивные базы, чтобы больше увлечь трудящихся, особенно молодежь, спортом и оборонно-массовой работой.

Исполкомом районного Совета уделено большое внимание

повышению эффективности сессионной деятельности. За год проведено 5 сессий районного Совета, на которых обсуждены жизненно необходимые вопросы. В обсуждении вопросов на сессиях активное участие принимали многие депутаты. Всего выступило 46 человек.

В установленные законодательством сроки сессии проводятся в Антиганском, Маканском, Федоровском, Таналыкском, Уфимском сельских и в Бурбаевском поселковом Советах. Однако в Акъярском сельском Совете допущено несколько случаев срыва сессий.

Весомый вклад в деятельность Советов и осуществление задач хозяйственного и социально-культурного строительства призваны вносить постоянные комиссии. В Советах района насчитывается 93 постоянных комиссии, в работе которых принимают участие 384 депутата и 965 активистов.

Хорошо работали постоянные комиссии по транспорту, дорожному строительству, благоустройству и связи (председатель Ф. Г. Абубакиров), по социалистической законности и охране общественного порядка (Г. В. Бикбов), по народному образованию и культуре (Л. Ш. Камалова), планово-бюджетная комиссия (А. Н. Малимонов).

Вместе с тем постоянные комиссии по сельскому хозяйству, по делам молодежи, по здравоохранению и социальному обеспечению, по торговле и бытовому обслуживанию и охране природы бездействуют.

Местные Советы, их органы провели значительную работу по реализации наказов избирателей. Ими принято к исполнению 226 наказов, в том числе 82 наказа депутатам райсовета, многие из которых уже выполнены. Многие указы учтены в планах экономического и социального развития на 1981 год.

В 1980 году поступило более 450 писем и заявлений. Их характеры очень различные. За каждым из них стоит человек, поэтому в исполкоме районного Совета установлена определенная система работы с письмами и заявлениями граждан, способствующая соблюдению законов при их рассмотрении.

Сейчас очень важно, чтобы Советы народных депутатов еще настойчивее обеспечивали увязку экономического и социального развития. В центре их внимания должны находиться вопросы улучшения снабжения трудящихся продовольственными и промышленными товарами.

Нет сомнения в том, что наращивая усилия в важнейших направлениях экономического и культурного строительства, районный Совет, его исполком, все депутаты будут уверенно работать над осуществлением решений XXVI съезда КПСС.

ХОЗЯЙСТВО ЛИЧНОЕ—ЗАБОТА ОБЩАЯ

Из доклада заместителя председателя исполкома райсовета С. И. ТУРУМТАЕВА

Труженики села знают, что основным источником удовлетворения постоянно растущих потребностей страны в продовольствии и сельскохозяйственном сырье является общественное производство колхозов, совхозов и других государственных и кооперативных предприятий и организаций.

Вместе с тем важным резервом пополнения продовольственных ресурсов остается лучшее использование личных подсобных хозяйств.

Учитывая данный пробел в

производстве животноводческих продуктов, особенно мяса и молока, ЦК КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «О дополнительных мерах по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан» отмечают, что возможности увеличения производства мяса и молока и другой продукции в личных подсобных хозяйствах граждан используются еще далеко не полностью.

В ряде мест недооценивают

роль личных подсобных хозяйств граждан в пополнении продовольственных ресурсов, а когде этот вид продукции сокращается.

Все еще не полностью удовлетворяются потребности граждан в молодняке скота и птицы. Местные Советы и сельскохозяйственные органы мало заботятся о своевременном выделении гражданам, имеющим в личной собственности скот, сенокосных и пастбищных участков, предоставлении транспорта, об оказании помощи в орга-

низации пастбы скота.

Не везде предоставляется возможность, чтобы каждая семья на селе имела огород и выращивала в своем хозяйстве овощи и фрукты, имела скот и птицу.

На начало 1975 года крупного рогатого скота в районе насчитывалось 10876 голов, из них 5327 коров, 309 свиней, 34154 овец и коз, 123 лошади, 165 кроликов, 535 пчелосемей. Уже на начало 1976 года наличие скота в личном пользовании граждан сильно сократилось, в

том числе крупного рогатого скота на 3375 голов, в том числе коров на 1038, свиней на 121, овец и коз на 13614 голов.

Особенно большое сокращение произошло в Акъярском сельсовете — на 425, Ивановском — на 252, Маканском — на 268, Татыр-Узякском — на 322, Таналыкском — на 350, Уфимском — на 452 головы крупного рогатого скота. Правда, на то была причина—сильная засуха, а уже на 1 января 1977 года поголовье скота по всем видам значительно увели-

У сессия районного Совета народных депутатов

чилось. Хорошее увеличение скота произошло в 1978 году. И на 1 января 1979 года в районе имелось крупного рогатого скота 11491, в том числе 5375 коров, 587 свиней, 27764 овец и коз, 140 лошадей, 305 пчелосемей.

Особенно хороший рост произошел по крупному рогатому скоту в Таналыкском, Татыр-Узякском, Целинном, Федоровском, Акъярском сельских Советов.

Хорошее увеличение поголовья всех видов скота было в 1979 и 1980 годах и к финишу десятой пятилетки мы пришли с хорошими показателями. На 1 января 1981 года в личных подсобных хозяйствах граждан насчитывалось 12102 головы крупного рогатого скота, в том числе 5807 коров, 412 свиней, 20500 овец и коз, 164 лошади, 711 пчелосемей.

Однако многие личные хозяйства не имеют коров. В Акъярском сельском Совете 1348 хозяйств, а коров имеется только 637. Значит, 711 хозяйств не имеют в личном хозяйстве коров. И некоторые граждане просто не хотят себя обременять, считая уход за скотом личной обузой. В Акъяре 590 хозяйств не имеют никакого скота.

По данным статистики в Антинганском сельском Совете 25 хозяйств не имеют коров, в Моканском — 48, Татыр-Узякском — 151, Таналыкском — 127, Целинном — 114, Уфимском — 100 хозяйств. В районе насчитывается 1185 хозяйств, не имеющих в личном пользовании коров. Эта цифра для нашего сельскохозяйственного района очень большая.

Партия и правительство, учитывая недостаток производства продуктов в стране, особенно животноводческих, обращают особое внимание на развитие личного хозяйства граждан. Однако мы работали и продолжаем работать в этом вопросе неудовлетворительно. Вся работа идет самотеком, никем не организуется и не контролируется, потому в нашем районе скота в личных хозяйствах граждан значительно меньше по сравнению с другими районами Башкирского Зауралья. Основная вина в этом вопросе ложится на исполком районного Совета.

Как было отмечено выше, наличие скота в личном хозяйстве граждан имеет тенденцию роста. Но какая отдача от этого роста? Прежде всего, возьмем закуп молока. На 1979 год задание по закупкам молока от личных

хозяйств граждан было установлено в объеме 3300 центнеров, или по 60 килограммов молока от одной коровы. Фактически было заготовлено только 1780 центнеров, задание было выполнено на 54 процента, или от одной коровы продано по 34 килограмма молока. В этом вопросе неплохо поработали Новозирганский, Акъюловский, Целинный, Антинганский сельские Советы, выполнившие задание на 99 — 70 процентов. Однако установленное задание ни одним сельским Советом не было выполнено.

Итоги прошлого года немножко лучше по сравнению с 1979 годом. Половина сельских Советов установленное задание значительно перевыполнила, в том числе выполнили Новозирганский — на 163 процента, Федоровский — на 127, Моканский — на 123, Акъюловский — на 113, Абишевский — на 108, Антинганский — на 107 процентов. Не справились с выполнением установленного задания Акъярский, Ивановский, Татыр-Узякский, Таналыкский, Уфимский и Целинный сельские Советы. В результате в целом по району задание по закупке молока выполнено на 98,9 процента. Кроме того, торгующими орга-

низациями закуплено у населения 444 центнера молока. Таким образом, от каждой коровы заготовлено по 6 килограммов молока, что крайне мало.

Закупка излишков мяса у населения также проводится не на должном уровне. Если в 1979 году заготовкой районного потребительского общества было закуплено 1000 центнеров мяса в убойном весе, то в 1980 году — 1640 центнеров. План заготовок шерсти выполнен на 200 процентов. Заготовка яиц из года в год уменьшается.

Жить на селе, работать в сельском хозяйстве, считать себя крестьянином, и не держать в личном хозяйстве корову или другой скот, не иметь огорода — просто непростительно. Безусловно, в этом есть определенные трудности. Трудности достать корма, транспорт. Однако эти трудности были и будут, но их обязаны решать мы — Советы народных депутатов, профсоюзы, правления колхозов, дирекции совхозов и другие общественные организации.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР определен широкий круг организационных, экономических и пропагандистских мер, направленных на то, чтобы каждая семья на

селе имела огород и выращивала в своем хозяйстве скот и птицу, чтобы, как можно больше семей обзавелись коровами. Определены новые источники предоставления предприятий, организациям земельных участков для коллективного садоводства и огородничества.

Задача Советов, их депутатов, хозяйственных органов — колхозов, совхозов заключается не только в том, чтобы указать на имеющиеся недостатки, но и осуществить дополнительные меры по улучшению условий ведения личных подсобных хозяйств, повышению заинтересованности колхозов, совхозов, потребительской кооперации в более полном использовании возможности хозяйства граждан в увеличении производства и продаже государству продуктов земледелия и животноводства.

Всюду должен быть создан такой общественный климат, при котором колхозники, рабочие и служащие, выращивая в личном хозяйстве скот и птицу, занимаясь огородничеством и садоводством, ощущали, что они делают полезное, государственное дело, которое будет способствовать дальнейшему росту благосостояния советских людей.

В ПРЕНИЯХ ПО ДОКЛАДАМ ВЫСТУПИЛИ:

З. Н. НОВИКОВА — депутат, председатель исполкома Бурбаевского поселкового Совета народных депутатов.

В нашем поселке неудовлетворительно проводится работа по благоустройству. Никто конкретно им не занимается. Пора бы рудоуправлению этим вопросом заниматься более планомерно. На эти мероприятия очень мало выделяется денежных средств.

Постоянно уделяем внимание исполнению наказов избирателей. Из 12 наказов выполнено 10. В основном эти наказы, их выполнение имело важное значение для жизни и быта населения.

Исполком поссовета всегда уделяет внимание работе постоянных комиссий. Все они работают по плану. Активно работают члены комиссий по торговле и общественному питанию, по социалистической законности и правопорядку. Каждая комиссия отчитывается перед сессией Совета.

Х. Ф. ГАЛЕЕВ — депутат, директор Моканского совхоза.

Обеспечение продуктами животноводства населения городов важнейшая задача тружеников села. В этом вопросе много работают депутаты сельского и районного Советов народных депутатов, исполком сельсовета. Несколько увеличивается поголовье скота в личных хозяйствах жителей. Только за последний год поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 210 голов, овец и коз — на 800. Увеличивается контрактация скота у населения.

В обзаведении скотом соххоз постоянно оказывает помощь рабочим и служащим. Только в 1980 году 17 семьям выданы коровы.

Население активное участие принимает в продаже излишков животноводческой продукции. В прошлом году им продано 333 центнера молока и 24 центнера мяса, 20 центнеров шерсти. Особенно активно участвовали в продаже излишков животноводческой продукции населения Мокана и Мамбетово, продавшие по 86 — 90 килограммов молока от коровы.

Сейчас во всех населенных пунктах проведены сходы граждан, на которых они обязались продать в нынешнем году по 200 килограммов молока от коровы.

Х. А. АБДУЛНАСЫРОВ — депутат, механизатор Хайбуллинского совхоза.

Основной задачей тружеников сельского хозяйства является обеспечение страны продукта-

ми питания. При этом важная роль отводится подсобным личным хозяйствам. Продажа излишков продуктов государству на рынке идет на пользу дела. Притом содержание скота в личном подсобном хозяйстве граждан с ранних лет приучает детей к сельскохозяйственному труду, любви к животным. И, конечно, такие люди скорее всего останутся в своих родных деревнях.

Содержание скота в личном хозяйстве — это забота не только тех граждан, которые его содержат и получают продукцию, это забота всеобщая. Так, например, в индивидуальной табун отбираются самые плохие быки, которые негодны для общественного скота. Как правило, это слабые производители малопродуктивной породы. Потому-то в личных хозяйствах ежегодно много яловых коров, а продуктивность их остается низкой.

В нашем отделении население не занимается выращиванием овощей и фруктов, хотя условия для этого имеются прекрасные.

М. Л. АБДЕЕВ — председатель исполкома Таналыкского сельского Совета народных депутатов.

Успех работы районного Совета в прямой зависимости от работы сельских Советов. У нас созданы девять постоянных комиссий, кроме этого созданы общественные организации, которые работают неудовлетворительно. Ими никто конкретно не руководит. Постоянные комиссии работают по плану под руководством исполкома.

Сейчас, как некогда, поднимается роль и ответственность местных Советов за дела в хозяйстве, находящихся на территории. И это правильно. Но вот парадокс — председатели сельских Советов очень много времени тратят на так называемые хозяйственные вопросы — заготовку и доставку топлива, ремонт школ, медпунктов, учреждений культуры. Все эти заботы превращают председателя исполкома в хозяйственника.

Х. У. АБДУЛЛИН — депутат, председатель колхоза имени Салавата.

Используя права и обязанности, предоставленные Конституцией СССР, органы социалистического народовластия обязаны активно участвовать в осуществлении выдвинутых партией социально-экономических задач, способствовать быстрому развитию всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Депутаты районного и Акъюловского сельских Советов хорошо понимают, что их личный пример помогает в решении стоящих задач и они самоотверженно трудятся на порученных участках. Депутаты районного Совета Ильбакова и Ишемгулова являются примером в работе и быту. Они своим самоотверженным трудом честно оправдывают доверие народа и пользуются заслуженным авторитетом и уважением.

Неудовлетворительно выполняются наказы по строительству дороги Янтышево — Акназарово. Нам нет помощи, своими силами, когда нет необходимой техники, выполнить такой объем работы мы не в состоянии.

Скоро весна. Но в колхозе очень плохо идут дела с ремонтом тракторов. Нет запасных частей. На наши заявки и просьбы райобъединение Госкомсельхозтехники отвечает отказом. Когда же запчасти будут, никому не известно. В результате из 18 пахотных и 11 пропашных тракторов на ходу только 8.

Н. С. ТУЛИБАЕВ — депутат, механизатор Акъярского совхоза.

В новой пятилетке колхозам и совхозам многое предстоит сделать по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов в личных подсобных хозяйствах граждан. Однако этот резерв используется крайне неудовлетворительно.

В нашем совхозе большой фруктовый сад. Здесь в основном работают школьные ученические бригады. В нынешнем году выращено неплохой урожай фруктов. Но беда в том, что невозможно сбить эти плоды. Много их идет на корм скоту. Наверное, настало время строительства в районе цеха по переработке фруктов.

Что касается дальнейшего развития личных подсобных хозяйств, то у нас делается мало. С каждым годом увеличивается поголовье всех видов скота. Только в прошлом году поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 247 голов, в том числе коров — на 114, овец и коз — на 144 головы. Однако мы еще не добились, чтобы каждый двор имел в своем хозяйстве корову. Из 885 хозяйств 151 не имеет коров. Хотя для этого имеются все необходимые условия. Все зависит от самих жителей.

Ф. С. ИШИМОВ — главный врач района.

Медицинскую помощь населению района оказывает сеть ме-

дицинских учреждений, в том числе центральная районная больница мощностью в 205 коек, Бурбаевская и Ивановская, имеющие по 35, Хайбуллинская и Матраевская, имеющие по 25 коек, участковые больницы. В этой сети Подольская врачебная амбулатория, 2 фельдшерских здравпункта, 40 фельдшерских и фельдшеро-акушерских пунктов. В районе работают 34 врача, 227 медицинских работников со средним образованием. В больницах насчитывается 325 коек.

Вместе с тем в работе медицинской службы в районе есть серьезные недостатки. Прежде всего допускаются болезни детей, все еще высока их смертность. Много надо работать педиатрам по улучшению медицинского обслуживания детей школьного и дошкольного возрастов. Имеются серьезные недостатки в работе других служб. Много нареканий в адрес Хайбуллинской участковой больницы, которую возглавляет врач Р. Ш. Юнусов.

Очень в неприглядном виде многие здания фельдшерских пунктов. Здания старые, в зимнее время в них холодно. Особенно плохо они выглядят на территории Акъюловского и Ивановского сельских Советов.

В. Ф. ГАВРИШ — депутат, флотатор обогатительной фабрики Бурбаевского рудоуправления.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы уделяют постоянное внимание дальнейшему увеличению поголовья всех видов скота, повышению его продуктивности, как в общественном, так и в личном секторах.

Однако местные Советы, профсоюзы района еще недостаточно содействуют, чтобы каждая семья имела огород, скот и птицу. Резкое сокращение скота за последние годы произошло в рабочем поселке Бурбай.

Сейчас рабочим, желающим держать в личном хозяйстве скот, негде приобрести поросенка, цыплят. В нашем поселке редко продают комбикорм. Не выделяются пастбищные угодья, с трудом можно найти транспорт для подвозки кормов.

Я. М. ТУРУМТАЕВ — депутат, прокурор района.

В минувшем году труженики района достигли определенных успехов в хозяйственном, социально-культурном строительстве. Но эти успехи могли быть значительно выше достигнутых, но у нас есть много факторов, негативно влияющих на состояние дел в районе.

Так, не изжиты факты нару-

шений государственной дисциплины, бесхозяйственности, расточительства. Очень большой ущерб понесли колхозы имени Фрунзе, «Сакмар», имени Салавата, совхоз «Степной».

В некоторых хозяйствах также имеются факты внепланового строительства. Это в колхозах имени Калинин, «Красный доброволец», в Хайбуллинском совхозе.

Продолжают иметь место нарушения трудового законодательства и Устава колхоза. Допускаются нарушения сроков созыва общеколхозных и бригадных собраний, заседаний правлений колхозов. Однако местные Советы проходят мимо таких фактов, не призывают руководителей колхозов и совхозов к порядку.

Ф. А. ИЛЬЯСОВ — председатель Новозирганского сельского Совета народных депутатов.

На проведенных сессиях народных депутатов и заседаниях исполкома рассматривались вопросы, касающиеся дальнейшего роста благосостояния наших жителей. Принятые решения претворялись в жизнь.

Определенная работа ведется по выполнению наказов. Из девяти наказов остались невыполненными три, которые находятся в стадии выполнения.

Значительные успехи достигнуты коллективом нашего колхоза по производству и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Однако не выполнены планы заготовок зерна и мяса.

Учитывая имеющиеся недостатки, вскрывая резервы, коллектив усиленно готовится к получению высокого урожая зерновых и кормовых культур в нынешнем году. Подготовлены семена, проведены снегозадержание и вывозка удобрений, завершается ремонт техники.

А. Н. МАЛИМОНОВ — депутат, директор ордена Ленина Матраевского совхоза.

Труженики совхоза за истекший год проделали значительную работу и добились новых успехов в развитии всех отраслей совхозного производства, укреплении экономики, в повышении материального и культурного уровня жизни людей. Досрочно выполнены социалистические обязательства по производству молока и мяса.

Депутатами сельского Совета, совместно с дирекцией совхоза приняты конкретные меры по выполнению наказов избирателей. Много сделано для увеличения численности скота в личных хозяйствах граждан. Оказываем помощь в обеспечении скота кормами.

Детским коллективам — заботу и внимание

Вопросу единства учебной, внеклассной и внешкольной работы с учащимися уделяется огромное внимание на всех этапах развития советской школы. А в современных условиях его значение еще более возрастает.

Как известно, основные черты личности будущего гражданина и труженика формируются в детском коллективе, под воздействием семьи, окружающей среды. В воспитании не помогут отдельные мероприятия, даже удачно проведенные. Здесь нужны повседневная организация учебно-воспитательного процесса, доброжелательные взаимоотношения в детском коллективе, а также между детьми и учителями.

Для повышения эффективности воспитания необходимо совершенствовать не только учебный процесс, но и работу комсомольской и пионерской организации, органов ученического самоуправления, весь уклад школьной жизни. Нынешнему выпускнику школы недостаточно только иметь полное среднее образование, он должен быть хорошо подготовлен к будущей активной деятельности, обладать необходимой самостоятельностью и организаторскими способностями, быть инициативным и ответственным за свои поступки.

В этой работе очень важно, чтобы помощниками учителей в осуществлении требований «Правил для учащихся», «Устава средней общеобразовательной школы» стали комсомольские и пионерские активисты, члены ученических комитетов. Ведь

ученическому самоуправлению принадлежит важная роль в воспитании активных общественников. Система ученического самоуправления создает исключительно благоприятные условия для глубокого усвоения школьниками принципов социалистической демократии на деле, на собственном опыте.

Но в работе учкомов школ есть много недоработок. Их функции пока ограничиваются, как правило, такими вопросами, как учет и посещаемость, успеваемость и нарушение дисциплины. А ведь объектов действия учкомов много. Это — библиотека и буфет, раздевалка и пришкольный участок, хоккейные коробки и т. д. Войти с предложением к директору школы, привлечь в помощь шефов, сделать что-то самим — вот далеко не полный перечень проявлений подлинного самоуправления учащихся.

Выработке активной жизненной позиции школьников способствуют пионерские коллективы. А это зависит от активности каждого. Что же делает пионера активным? Пионерское поручение. Дружини, участвуя во Всесоюзном пионерском марше, вовлекают каждого пионера в активную общественную деятельность, воспитывают стремление следовать законом пионеров Советского Союза.

Ребята сами не могут определить, выполнена ли система поручений или нет. Здесь важна роль старшего пионервожатого. Большой положительный опыт в работе с активом накоплен старшими пионервожатыми Татыр-Узьякской (З. Хвостова),

Бурibaевской (В. Салихова), Самарской (М. Швецова) среднюю, Федоровской (Л. Пименова) и Бузавлыкской (М. Акчурина) восьмилетних школ.

Однако еще далеко не во всех школах пионервожатые и советы дружин смогли добиться эффективного использования различных форм и методов работы в воспитании пионеров. Обучение вожатых мастерству — это уже сфера деятельности районного Дома пионеров и районного совета пионерской организации. Сейчас возникла необходимость по-новому и серьезно обращаться к обучению актива пионерских коллективов по категориям: например, в школе правофланговых готовить знаменосцев, ассистентов, фланговых. В школе «Барабан» могли бы приобрести навыки звеньевые, председатели и члены советов дружин. В целях профориентации и трудового воспитания можно создать специфические кружки, такие, как, например, юных зоотехников, агрономов, по автоделу, кролиководству и т. д. Кружковцы могут выполнять задания колхозов, совхозов, общественных организаций. Главное направление кружковцев — опытничество, эксперименты.

В последние годы получила распространение такая форма шефской работы, как комсомольские педотряды. Надо, чтобы в каждой школе их встретили доброжелательно, дали им консультации, привили навыки работы с детьми. Требуя активности от детей, мы должны сами показывать личный пример.

Только таким образом можно будет добиваться успеха в пионерской работе.

М. БУРАНЧИН,
первый секретарь
райкома ВЛКСМ.

В САГИТОВСКОЙ ВОСЬМИ ЛЕТНЕЙ ШКОЛЕ СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ УЧЕБЫ

В школе состоялся слет отличников учебы. Право поднятия флага слета было представлено отличникам школы Зухре Мамбетовой и Фаилю Кильдибаеву.

Слет открыл директор школы Раис Билалович Султанов. Он за хорошую учебу и прилежное поведение выразил признательность учащимся и, отметив, что знания сегодня нужны, как винтовка в бою, призвал ребят всегда учиться только на «отлично» и «хорошо».

Затем учащиеся отвечали на вопросы викторины, разгадывали головоломки и т. д. Зал был красочно оформлен новыми книгами, статьями о мире знаний, взятыми из периодической

печати, плакатами «Да здравствует книга!». Здесь же были выставлены на обозрение лучшие тетради и дневники учащихся.

Пионеры и комсомольцы перед гостями и родителями выступили с концертом. Особенно понравились им музыкальная композиция «Солнце», подготовленная учениками 4—7 классов, пляска «Моряки» в исполнении группы мальчиков; инсценировка Рамили Аминовой, Хамиды Мамбетовой, Айсылу Мамбетовой и других.

Слет понравился всем. Родители выразили благодарность учительнице Гульдар Хайдаровне Билаловой за хорошо организованное мероприятие.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПРАЗДНИК

На днях в школе проведен вечер творчества. Его открыла руководитель кружка учительница башкирского языка и литературы Расима Миннигалиева-Аралбаева.

В школе вот уже несколько лет успешно работает литературное объединение «Лэйсэн». Членами кружка написаны рассказы, стихи, сказки. В них они отражают сегодняшнее свое счастье детство, любовь к родной земле, партии, а также учителям. Стихи учащихся также выдерживают неплохую оценку, написаны грамотно и имеют законченную стройность. В целях повышения мастерства учащихся Расима Миннигалиева проводит специальные литературные заседания кружка.

Ко дню праздника любители

поэзии и литературы выпустили газету, составили альбом, ознакомили учащихся со своими рукописями. Особенно понравились им стихи, написанные Салаватом Каиповым, Назифом Мамбетовым, Хамидой Мамбетовой. Праздник завершился проведением различных игр и выступлением артистов художественной самодеятельности.

А. КРЫМГУЖИНА,
старшая пионервожатая.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ХУЛИГАН ОСУЖДЕН

Н. Яраткулов, тракторист колхоза имени Салавата, в нетрезвом состоянии ночью пришел в дом Батисовых, приставал и ударил Батисова и его жену, разбил оконное стекло. Яраткулов был выведен из дома и отправлен к себе домой. Но через некоторое время он снова пришел в дом Батисовых уже с топором, угрожал расправой, топором ударил в дверь, сопровождая свои хулиганские действия нецензурной бранью.

Яраткулов Н. И. в ходе следствия был арестован и за злобное хулиганство нарсудом осужден к двум годам лишения свободы с направлением на стройки народного хозяйства.

В. МУХАМЕТОВ,
следователь РОВД.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Хайбуллинскому хлебоприемному предприятию требуются разнорабочие для временной работы в зерноскладах. Оплата сдельная.

Администрация предприятия.

Правление колхоза имени Ленина сообщает клиентам, что Ивановская вальцевая мельница после ремонта с 25 февраля приступила к работе.

Правление колхоза.

Правление, партбюро и профком колхоза имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование семье, родственникам по поводу преждевременной смерти главного бухгалтера колхоза
КУДАБАЕВА
Нуритдина Бахтияровича.

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ



Азербайджанская ССР. 250 победителей предсезонного социалистического соревнования сельских тружеников Агдамбинского района побывали на спектакле академического театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова. Их доставил в Баку специальный автопоезд «Театрал». Показом этого спектакля-оперы Узеира Гаджибекова «Кер оглы» в республике начался творческий отчет «Мастера искусства — трудовым коллективам», посвященный XXVI съезду КПСС.

Колхозники и артисты заключили договор о творческом сотрудничестве, который предусматривает создание в Агдамбедах, на родине основоположника азербайджанской классической музыки Узеира Гаджибекова, его дома-музея, шефство мастеров искусства над сельскими музыкальными лекториями, самостоятельным ор-

кестром народных инструментов «Раг». По специальному абонементу сельские труженики посмотрят лучшие спектакли театра.

НА СНИМКЕ: народный артист СССР Лютфияр Иманов, исполнитель главной партии — Кер оглы, среди колхозников. Слева — Герой Социалистического Труда, механизатор колхоза «Таджикистан» Агдамбинского района Шабан Рзаев. Собрав своим комбайном в минувшем году 751 тонну хлопка, он установил республиканский рекорд. Бригада, которой руководит мастер высоких урожаев, выполнила два пятилетних задания; справа — Герой Социалистического Труда, бригадир хлопкоробов Сугра Мадятова из колхоза имени Джапаридзе.

Фото С. КУЛИШОВА.
Фотохроника ТАСС.

Героический „пятачок“

Как только фашистская Германия напала на нашу Родину, весь советский народ встал на защиту завоеваний Октября. На второй день, 23 июня 1941 года, мы на своих тракторах были на станции Сара. Формировались эшелоны. Отправлялись на фронт. Повсюду нам была дана «зеленая» улица.

И вот Ленинград. Прибывших людей и технику распределяют по воинским подразделениям и частям. Я с моим С-65 был зачислен в артиллерийский дивизион четвертой морской бригады. Так я стал водителем артиллерийского тягача. Уже через несколько дней наша бригада вступила в неравную героическую борьбу с немецкой тяжелой артиллерией. Чтобы скрыть свое место приходилось маневрировать техникой. Получим задачу, выдвигаемся на указанный огневой рубеж, а после выполнения задачи уходим на запасные огневые точки.

В сентябре 1941 года фашистским полчищам, несмотря на большие потери, удалось перерезать все наземные пути, связывающие Ленинград со страной. Не раз враг пытался форсировать

Неву в районе Островки, Кузьминки и других населенных пунктов, но все его атаки не достигли цели.

В эти тяжелые дни нашей 4-й бригаде морской пехоты вместе с другими частями была поставлена задача: форсировать Нарву, захватить плацдарм, развить наступление в сторону Мга-Снявино. Задача была выполнена. Образовался «невский пяточок», который сыграл исключительно важную роль в обороне Ленинграда.

С первых дней до полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады мне пришлось участвовать в боях на этом героическом «пятачке».

Активные боевые действия сковали у «пятачка» большие силы врага и сорвали план переброски их на другие участки фронта. Бои на Неве и «невском пятачке» выполнили большую задачу в период прорыва вражеской обороны у города Ленинграда.

Мы с честью выполнили поставленную задачу и с победой возвратились домой.

К. КУЛЬСИНБАЕВ,
ветеран Великой Отечественной войны и труда,
колхоз имени Калинина.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Агъяр, проспект Целинный, 37.

Хайбуллинская типография Госкомиздата Башкирской АССР.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретари, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дуближу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Заказ № 196, Тираж 5001.